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Fungao de onda plana

* Uma fungao de onda gaussiana para
particula livre e dada por:
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e Pela transformada de Fourier, temos:
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Evolugao no tempo

» Substituindo a funcao de onda
parametrizada pelo numero de onda a
funcao de onda evolui no tempo com:
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* A energia € dada por:
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Densidade de probabilidade

» Da integracao da fungao de onda,
obtemos:
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» Com valor esperado para x? calculado
em:
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Largura do pacote de onda

e Assim como obtido pela representacao de
Heisenberg para x(t), o pacote de onda
evoluido no tempo possui largura dada por:
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* Por simetria, temos <x>=0eemt =0,
<x?> = |/(4.a)

e Como a fungao de onda € uma gaussiana,
escrevemos:
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Analise quantitativa

* Ao criar uma fungao, podemos avaliar como a largura da
gaussiana se comporta durante evolu¢cao no tempo.

Vamos avaliar as energias:
o 3.5eV
o 50eV
> 100eV
e Verificar em:
ct=0
t=0.172us
t = 0.700us
t = 1.000us
t = 1.720us
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* Programa em Python / Jupyter Notebook para simular
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Funcdo de onda x posicdo para Energia = 3.5 eV
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Funcao de onda x posicac para Energia = 50 eV
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Fungac de onda x posicac para Energia = 100 eV
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